

ŽIVOT SAKUPLJAČA SEKUNDARNIH SIROVINA

Hrane porodice, a trpe podsmeha

Na plavoj tabli, okačenoj na stari hrast u nehigijenskom naselju na Čukaričkoj padini, piše "Bakarska ulica". Povezuje dve barake od kojih jedna pripada Dritonu Tairiju (28), sakupljaču papira i sekundarnih sirovina koji hleb za sebe i sedmočlanu porodicu tako zaraduje već 13 godina.

NIKOLA ŠEVIĆ

Tada se sa roditeljima doselio iz Kosova Polja. Slikamo ispred njegovog "ranča", kako voli da kaže za imanje, a komšije mu dobacuju.

- Nema tu mnogo filozofije. Ustajanje u pet, do osam prva tura, onda doručak, pa nastavak. Brat i ja imamo dve freze, pa zajedno radimo. Jedna nam je sada pokvarena, a na drugoj kočnice ne rade, ali se nekako snalazimo - pokazuje Driton, dok šestoro njegove dece pokušava da mu se ubaci u krilo.

- Imamo neke svoje reone i ne idemo duboko u grad. Tu smo po Čukarici, Žarkovu, Vidikovcu... Skupljamo najviše karton, ali i gvožđe. Dnevna zarada je oko 1.000 dinara, s tim što moramo i gorivo da sipamo - priča Driton.

Neko od komšija dobacuje reporterima da "vide u opštini za lične karte, hranu i ako može da se asfaltira put". Driton odmahuje glavom.

- Krivo mi je što nemam ni dana škole, ali decu šaljem da uče. Trudim se da ih kontrolišem, ali je teško ako radite ovakav posao. Ipak, imaju socijalnu zaštitu, pa nam to mnogo znači. Ako ništa



Driton Tairi izdržava sedmočlanu porodicu

Fotografije: Dimitrije Goll



Mesečno zarade do 15.000 dinara

Fotografije: Nebojša Marković

drugo, bar ne kradem bakar i kablove kao neki. To za mene nisu ljudi. Ako se već mučim, onda ću da budem pošten do

kraja - objašnjava Tairi.

Sakupljači sekundarnih sirovina prikupе najveći deo otpada koji se trenutno re-



75%

otpada koji se reciklira u Srbiji donesu sakupljači sekundarnih sirovina

OSNIVAJU ZADRUGU

"Zelena inicijativa" je pokrenula formiranje zadruga za sakupljače sekundarnih sirovina u Beogradu. Osim toga, utičaće na legalizaciju rada kroz izdvajanja novca putem javnog konkursa od strane Fonda za zaštitu životne sredine. Sve ovo je sa ciljem legalizacije i podoljšanja rada individualnih sakupljača.

ciklira u Srbiji (približno 75 odsto). Iako je trgovina sekundarnim sirovinama vrlo profitabilna grana, sakupljači pripadaju grupi najsiromašnijih stanovnika, nezaposleni su i bez zdravstvenog osiguranja. Radni dan im traje 11 sati, a od prodaje mesečno zarade od 10.000 do 15.000 dinara. U Srbiji ih ima između 35.000 i 50.000. A tablu sa početka priče neko od njih je našao pored kontejnera, u Bakarskoj ulici na Voždovcu.